
BUDUĆA PODRŠKA EU NAUČNO-TEHNOLOŠKOM PARKU BEOGRAD 

 

Naučno-tehnološki park Beograd je trenutno najveća javna platforma za pružanje podrške sektoru 

razvoja inovacija i podsticanje saradnje između svih relevantnih zainteresovanih strana. Ekosistem 

razvoja inovacija koji okružuje Naučno-tehnološki park trenutno ima najveću koncentraciju 

tehnoloških i inovativnih preduzeća u Srbiji. 

Naučno-tehnološki park Beograd je nastao po uzoru i na osnovu rezultata Poslovnog inkubatora 

tehničkih fakulteta pri beogradskom Univerzitetu, koji je podržao osnivanje i razvoj preko 40 

visokotehnoloških kompanija sa preko 250 zaposlenih inženjera tokom šest godina, a sve to u 

uslovima ograničenog prostora u okviru kompleksa tehničkih fakulteta. Ove kompanije su dobitnice 

mnogobrojnih priznanja, a neke od njih su proglašene kompanijama sa najbržim rastom u Srednjoj i 

Jugoistočnoj Evropi. Na osnovu ovih rezultata, a sa dokazanim potencijalom za razvoj inovacija, 

Naučno-tehnološki park je osnovan u partnerstvu sa Vladom Republike Srbije, Gradom Beogradom i 

beogradskim Univerzitetom, sa idejom da se stvori okruženje za ubrzani razvoj inovacija i 

komercijalizaciju istraživanja tako što će kompanijama ponuditi usluge podrške za razvoj 

infrastrukture i poslovanja. Naučno-tehnološki park Beograd trenutno pruža podršku za blizu 60 

inovativnih kompanija (start-apova i malih i srednjih preduzeća) koje zapošljavaju preko 400 

visokobrazovanih pojedinaca, dok Poslovni inkubator tehničkih fakulteta upravlja programima za 

start-up preduzeća.  

Njegovo osnivanje i razvoj je podržao švajcarski Državni sekretarijat za ekonomske poslove (SECO). 

Osim Poslovnog inkubatora, Naučno-tehnološki park je dom i Fondu za inovacionu delatnost koji 

upravlja finansijskim instrumentima za finansiranje inovativnih kompanija. Naučno-tehnološki park 

Beograd je prvenstveno namenjen inovativnim visokotehnološkim kompanijama koje posluju u 

oblasti: informaciono-komunikacione tehnologije; biomedicina, novi materijali i nanotehnologija; 

zaštita životne sredine i klimatske promene; energetika i energetska efikasnost; poljoprivredno 

prehrambeni sektor.  

Dosadašnji rezultati pokazuju da postoji velika potreba za vidom podrške koju pružaju Naučno-

tehnološki park Beograd i Poslovni inkubator tehničkih fakulteta čiji je cilj ubrzanje razvoja inovacija 

i njihova komercijalizacija. Naučno-tehnološki park Beograd će stoga biti posvećen unapređenju 

programa za pružanje poslovne podrške koji su zasnovani na potrebama preduzeća i daljem razvoju 

njegove uloge u upravljanju saradnjom između institucija, nauke i privrede kako bi postao održiv 

mehanizam za podršku poslovanju sa snažnim uticajem na ekosistem razvoja inovacija. 

Naučno-tehnološkom parku Beograd će biti obezbeđena pomoć EU u iznosu od 15 miliona evra za 

unapređenje seta standardizovnih usluga poslovne podrške i kreiranje usluga po meri, sa ciljem 

pružanja podrške preduzećima u svim fazama razvoja – od identifikacije poslovne ideje do rasta i 

internacionalizacije. Cilj je i da se modernizuje organizacija istraživanja i razvoja inovacija te da se 

stimuliše saradnja između privrede i akademske zajednice kao i da se poveća nivo ulaganja u 

istraživanje. Projekat bi trebalo da bude pokrenut tokom 2019. 


